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1. Ο ̟ολυµήχανος Οδυσσέας εγκλωβισµένος στη σ̟ηλιά του κύκλω̟α Πολύφηµου µε τους 25 
συντρόφους του καταστρώνει το σχέδιο εξόδου. Ανέθεσε στους άντρες του να µελετήσουν τα 
γιγάντια ̟ρόβατα του Πολύφηµου, καθώς είχε υ̟ολογίσει ̟ως αν κά̟οιο ̟ρόβατο είχε µήκος 
τουλάχιστον 2.5 µέτρα, µ̟ορούσε να χρησιµο̟οιηθεί για να καλύψει την έξοδο ενός 
ανθρώ̟ου. Αν κά̟οιο ̟ρόβατο όµως, έχει µήκος τουλάχιστον 4 µέτρα, τότε µ̟ορεί να 
καλύψει την έξοδο 2 ανθρώ̟ων. Τα ̟ρόβατα του Πολύφηµου είναι 35, ωστόσο µ̟ορεί να µην 
είναι όλα κατάλληλα για την υλο̟οίηση του σχεδίου του Οδυσσέα. Να ανα̟τύξετε αλγόριθµο 
̟ου θα διαβάζει για κάθε ̟ρόβατο το µήκος του, το ο̟οίο ̟ρέ̟ει να είναι θετικός αριθµός και 
στη συνέχεια: 
α. στην ̟ερί̟τωση ̟ου τα ̟ρόβατα ε̟αρκούν για την κάλυψη όλων των ανδρών, θα εµφανίζει 
κατάλληλο µήνυµα. 
β. στην ̟ερί̟τωση ̟ου δεν µ̟ορούν να καλυφθούν όλοι οι άνδρες, θα εµφανίζει το ̟οσοστό 
των ανδρών ̟ου µ̟ορούν να διαφύγουν. 
Παρατήρηση: να µελετηθούν µόνο όσα ̟ρόβατα χρειάζονται. 
 

2. Τι θα εµφανίσει το ακόλουθο τµήµα αλγορίθµου, αν εισαχθούν διαδοχικά οι τιµές: 

5 15 2 20 -10 8 10 5 -5 35 

Σ1 ← 0 
Σ2 ← 0 
Αρχή_ε̟ανάληψης 
   Αρχή_ε̟ανάληψης 
      ∆ιάβασε α 
      Σ1 ← Σ1 + α 
   Μέχρις_ότου α > 0 και α <= 10 
   Σ2 ← Σ2 + α 
Μέχρις_ότου α = 10 
Εµφάνισε Σ1, Σ2 
Για κ α̟ό 1 µέχρι 3 
   ∆ιάβασε β 
   Εµφάνισε Α_Τ(β-5) 
Τέλος_ε̟ανάληψης 

 
 

3. Ένας µισθωτός ζήτησε δάνειο 16.000 € α̟ό την τρά̟εζα ̟ου συνεργάζεται για την αγορά 

αυτοκινήτου. Η συµφωνία ̟ου έκανε µε την τρά̟εζα έχει ως εξής: η µηνιαία δόση του δανείου 
θα ισούται µε το 20% του µισθού του και κάθε 2 χρόνια θα αυξάνεται κατά 50 €. Το ανώτερο 
όριο για τη µηναία δόση είναι το 40 % του µισθού του εργαζοµένου και δε µ̟ορεί να υ̟ερβεί 
το ̟οσό αυτό. 
Να ανα̟τύξετε αλγόριθµο ̟ου θα διαβάζει το ύψος του µισθού του εργαζοµένου και θα 
εµφανίζει το ̟λήθος των µηνών ̟ου α̟αιτούνται για την α̟ο̟ληρωµή του δανείου. Πρέ̟ει 
να λάβετε υ̟όψη σας ̟ως ο µισθός του εργαζοµένου αυξάνεται κάθε έτος κατά 3.5%. 
 
4. ∆ίνεται ο ̟αρακάτω αλγόριθµος: 
Αλγόριθµος Άσκηση 
   Σ1 ← 0 
   Σ2 ← 0 
   ̟ ← 0 
   κ ← 0 
   m ← -1 
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   ∆ιάβασε όνοµα 
   Όσο όνοµα <> "τέλος" ε̟ανάλαβε 
      Αρχή_ε̟ανάληψης 
         ∆ιάβασε εξέταση 
      Μέχρις_ότου εξέταση = "̟ροφορική" ή εξέταση = "γρα̟τή" 
      Αρχή_ε̟ανάληψης 
         ∆ιάβασε βαθµός 
      Μέχρις_ότου βαθµός >= 0 και βαθµός <= 10 
      ̟ ← ̟ + 1 
      Αν εξέταση = "̟ροφορική" τότε 
         κ ← κ + 1 
         Αν βαθµός > m τότε 
            m ← βαθµός 
            mον ← όνοµα 
         Τέλος_αν 
      Αλλιώς 
          Σ2 ← Σ2 + βαθµός 
      Τέλος_αν 
      Σ1 ← Σ1 + βαθµός  
      ∆ιάβασε όνοµα 
   Τέλος_ε̟ανάληψης 
   Αν ̟ <> 0 τότε     !  ΣΗΜΕΙΟ_1 
      θ <- κ / ̟ * 100 
      Εµφάνισε θ 
   Τέλος_αν 
   Αν κ <> 0 τότε     !  ΣΗΜΕΙΟ_2 
      Εµφάνισε mον 
   Τέλος_αν 
   Αν ̟ <> 0 τότε     !  ΣΗΜΕΙΟ_3 
      Εµφάνισε Σ1 / ̟ 
   Τέλος_αν 
   Εµφάνισε Σ2 / (̟ - κ)     !  ΣΗΜΕΙΟ_4 
Τέλος Άσκηση 
Αφού τον µελετήσετε, να α̟αντήσετε στα ̟αρακάτω ερωτήµατα: 

1. Ποιός είναι ο τύ̟ος κάθε µεταβλητής ̟ου χρησιµο̟οιείται στον αλγόριθµο; 
2. Υ̟άρχει ̟ερί̟τωση η δοµή Όσο να µην εκτελέσει καµία ε̟ανάληψη; 
3. Τι υ̟ολογίζει η µεταβλητή  ̟  και τι η µεταβλητή  κ; 
4. Τι εµφανίζεται στις εντολές του ΣΗΜΕΙΟ_1; 
5. Τι εµφανίζεται στις εντολές του ΣΗΜΕΙΟ_2; Γιατί είναι α̟αραίτητος ο έλεγχος του µετρητή 

 κ; 
6. Τι εµφανίζεται στις εντολές του ΣΗΜΕΙΟ_3; 
7. Τι εµφανίζεται στις εντολές του ΣΗΜΕΙΟ_4; Σε ̟οια ̟ερί̟τωση η εντολή αυτή ̟αραβιάζει 

την καθοριστικότητα; Να ̟ροτείνετε λύση του ̟ροβλήµατος. 
8. Αν ε̟ιθυµούσαµε συµ̟ληρωµατικά στην υ̟άρχουσα συνθήκη συνέχειας της δοµής Όσο, 

να εκτελεστούν το ̟ολύ 100 ε̟αναλήψεις, τι αλλαγή θα ̟ραγµατο̟οιούσαµε στη συνθήκη; 


